

# В десять раз весомей и сильнее стал наш рубль

Шагает по Советской земле новый рубль. Рубль, авторитет которого с 1 января вырос в десять раз. Рубль, который на голову выше своих зарубежных коллег.

Сторонится, уступая ему дорогу, американский доллар, английский фунт стерлингов, французский франк. Снизу вверх смотрят они теперь на советский рубль — завидуют его силе, его добром здоровью. И это понятно: в 1960 году по сравнению с 1947 годом покупательная способность доллара снизилась до

76,6 процента, фунта стерлингов — до 59 процентов, франка — до 29,6 процента. А покупательная способность нашего рубля возросла более чем в 2,3 раза. Глядя на своего советского собрата, набираются сил китайский юань и чешская крона, польский злотый и венгерский forint, болгарский лев и румынская лейя.

Решение удесятить мощь нашего рубля было принято Советским правительством и одобрено 1947 г. сессией Верховного Совета СССР в мае прошедшего го-

да. Все мы были заблаговременно подготовлены к тому, что на смену до последнего времени обрешающимся денежным знакам, мы впервые знакомимся с ними, новыми, лишь по образцам, которые видели в декабрьских номерах центральных газет. И ждали, так сказать, знакомства с новой валютой...

Для одних оно состоялось в первый январский день, первый день нового года. Уходя из гастрономов с покупками к праздничному столу, они обнаруживали, что кассир вручила им сдачу новыми монетами. Для других знакомство с новой валютой произошло 2 января, когда они получили заработную плату новыми деньгами или побывали в обменном пункте Госбанка СССР.

Один обменный пункт Госбанка СССР Заводского района Кемерово расположен в заводоуправлении «Карболит». В десять ноль-ноль утра здесь присутствовали рабочие бухгалтер трамвайного парка Ф. В. Никитина, кассир конторы «Вторчермет», А. Т. Ренко, бухгалтер завода «Карболит» А. П. Овечкина. Прошел первый час работы — 40 тысяч денег старого образца обменяны трудящимися на новые, выпуска 1961 года.

Тут же, у окошечка обменного пункта, люди делятся впечатлениями.

— Смотри-ка, мал, да удал! — гордо говорит о рубле Сергей Пашков, секретарь комитета ВЛКСМ завода «Карболит».

— Теперь и копейка в наших глазах поднялась! — заявляет Владимир Едакин (на снимке вто-

рой справа), шофер облатвоудравления.

— А то как же! — вставил мастер по ремонту первого цеха завода «Карболит» Андрей Слободкин. — Раньше мы на нее в внимания, признались, не обращали, на копейку-то, а ныне это — деньги...

(Окончание на 2-й стр.)

## Во стране

**ВЫДАЮЩИЕСЯ ТРУДОВОЙ УСПЕХ** достигнут ленинскими домостроителями. На 43 часа раньше срока они закончили бетонирование гигантского фундамента под воздухоподогреватели сверхмощной дымки. Досрочно завершена также укладка бетона под фундамент печи-вепки. Она войдет в строй в текущем году.

**ОРИГИНАЛЬНЫЙ СТАНОК** создал на Первомайском фарфоровом заводе (Ярославская область) старший лаборант Павел Жук. Как искусный художник, станок наносит разнообразные изумительные рисунки на фарфоровую посуду. Механизация этого процесса ускорила весь технологический процесс ее обработки.

**НОВЫЙ АВТОБУС «ЛА-699»** вышел в первый рейс из ворот Львовского автобусного завода. Машина предназначена для дальних междугородних сообщений и отличается большой вместительностью: в комфортабельном салоне 43 мягких кресла. Восемилитровый двигатель, мощностью в 180 лошадиных сил обеспечивает высокую скорость.

**ГАЗИФИКАЦИЯ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗНЫХ УСАДЕБ** начинается в Казахстане. Для этого строятся сельские газораспределительные станции близ Кустаная и в Петропавловске. Такие станции намерены создать в Кокчетаве, Атбасаре, в Дзетыгайре и других населенных пунктах.

**ДВУХГОДИЧНАЯ ШКОЛА** бригад коммунистического труда открылась в поселке Аркагала Магаданской области. Наряду с повышением квалификации шахтеры приобретают политические, общеобразовательные и культурные знания.

**В ЗАПОЛЯНОМ ПОСЕЛКЕ** Красное — новой базе оленеводческого колхоза «Харпу» вступила в строй тепловая электростанция «Лампочка». Вспыхнула в домах колхозников, школе, клубе и других общественных зданиях, в животноводческих помещениях.

С пуском этой электростанции завершена электрификация баз оленеводческих и рыболовецких колхозов Ненецкого национального округа.

**НА ХАРЬКОВСКОМ ЗАВОДЕ** имени Кирова завершено изготовление первой паровой турбины для Ново-Вороньской атомной электростанции. Мощность агрегата, сконструированного инженерами предприятия, — семьдесят тысяч киловатт.

**НА ВЫСОТЕ ОКОЛО ПЯТИ ТЫСЯЧ МЕТРОВ** над уровнем моря на Восточном Памире подана первая смена сверхвысокогорной в Советском Союзе автоматическая радиометеорологическая станция. Строго в определенное время она регистрирует и передает в эфир сведения о температуре воздуха, направлении и скорости ветра и другие важные метеорологические сведения.

## КАЖДОМУ КОЛЛЕКТИВУ — СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ!

**В** ГОРОДЕ не будет отстающих предприятий! Такую задачу поставили перед собой коммунисты Белова, вступая во второй год семилетки.

Решение не иметь отстающих не было простым пожеланием. Оно стало главным звеном во всей работе городской партийной организации по руководству хозяйством, подкреплялось рядом целеустремленных, хорошо продуманных мер. Прежде всего горком партии резко повысил требовательность к кадрам за выполнение принятых обязательств. Дал слово — сдержал, наметил рубеж — возмнил его! Этот боевой девиз стал знаменем беловцев. Любителям искать для оправдания провалов всевозможные «объективные» причины пришлось перестраиваться.

На предприятиях энергично внедряли организационные и технические мероприятия, обеспечивающие выполнение обязательств. Предметом особой заботы командиров стало создание коллективом условий для высокопроизводительного труда.

Горком партии пристально следил за состоянием дел на предприятиях, учил руководителей постоянно смотреть в завтрашний день, стараясь предотвратить, возможный провал. А если он случался — оперативно оказывал помощь отстающему. Партийные организации добивались усиления связи массово-политической работы с жизнью, с конкретными хозяйственными задачами, повышения ее действенности. Заметно улучшилось руководство соревнованиям. Особое внимание уделялось вовлечению горняков, металлургов, строителей, железнодорожников, работников других отраслей в благородное движение за коммунистический труд — в нем теперь участвует основная часть трудящихся.

Активным помощником городской парторганизации выступила газета «Знамя коммунизма» (редактор Я. Л. Северный). Она организовывала взаимопомощь в выполнении обязательств, массовые рейды по внедрению передового опыта и повышению производительности труда. И вот результат: в Белове за минувший год нет отстающих предприятий.

— Теперь, коммунисты Белова ставят перед собой новую большую задачу, — говорит секретарь горкома КПСС И. Г. Касьян, — чтобы в текущем году не было отстающих цехов, участков, бригад. Добьемся, чтобы с первых дней каждый коллектив открыл и постоянно наращивал сверхплановый счет. Опыт беловцев, ряд других примеров убедительно показывают, что, если по-деловому, настойчиво и неотступно добиваться подтягивания отстающих предприятий до уровня передовых, успех будет обеспечен. В тресте «Киселевскуголь», например, в последние месяцы минувшего года все шахты и разрезы выдавали сверхплановое топливо. На шахте № 5 к концу второго года семилетки нет отстающих участков. А в Томском шахтостроительном управлении г. Междуреченка все семьдесят бригад успешно выполняют и перевыполняют плановые задания!

Однако в Кузбассе все еще недопустимо много отстающих коллективов, что очень тревожит, число их в отдельных отраслях хозяйства в минувшем году даже возросло в сравнении с предыдущим. Больше других пострадали от этого строительства, особенно «Сибметаллургтрест», предприятия стройматериалов, лесозаготовитель, трест «Кемеровоуголь». Руководители комбината «Кузбассуголь» всякий раз провозглашали, что их главная задача — обеспечить ритмичную, равномерную работу всех шахт и разрезов. А что получились на деле? Число предприятий, провалявших план во втором году семилетки, даже увеличилось по сравнению с 1959 годом. Несколько раз комбинат порывался предметно разобраться с каждым отстающим коллективом и оказать ему помощь, но так своих намерений и не осуществлял.

Сейчас, вступая в третий год семилетки, в канун открытия очередного Пленума ЦК КПСС, коллективы наметают для себя конкретные рубежи. Следует подчеркнуть, что оговоренные меры по улучшению планирования, всем предприятиям и стройкам установлены вполне реальные задания. От хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных организаций требуется обеспечить их успешное выполнение. Очень важно, чтобы каждый коллектив имел хорошо продуманные, мобилизующие, учитывающие внутренние резервы обязательства и с первых дней нового года настойчиво боролся за их осуществление, открыл и наращивал сверхплановый счет.

Совет народного хозяйства, его управления и комбинаты, горкомы и районные комитеты партии призваны оказывать действенную помощь отстающим предприятиям, особенно тем, которые уже по несколько лет, «хронически» не выполняют план, объявить беспощадную войну штурмовщине.

В третьем году семилетки с новой силой должны звучать и определять главное направление всей хозяйственной, инженерной и массово-политической работы призывы:

Пусть в Кузбассе не будет отстающих предприятий и строен! Каждому коллективу — сверхплановый счет!

## Чествование передовиков

Это было настоящим праздником не только для юбиляров, но и для всех колхозников сельхозартели имени Чкалова Ленинского Кузнецкого района.

Два рыскака останавливаются у подъезда клуба. Из вагонов выходят старейшие колхозники, прославившие себя честным трудом, — Праксovia Михайловна Заварзина и Сергей Иванович Завкин.

Хлебом, солью их встречают председатель колхоза В. М. Литвинов и секретарь партбюро М. Т. Ершов.

Много теплых слов было сказано о юбилярах. В 1930 году вступил С. И. Завкин в колхоз. Через год его послали на курсы трактористов. С тех пор не одну тысячу га вспахал, засеял и убрал этот неутомимый труженик.

Не менее интересен путь Праксovia Михайловны Заварзиной. Она также вступила в колхоз в первые дни его создания. Долгое время работала свинаркой, а в годы войны — конюхом.

Оба юбиляра, несмотря на преклонный возраст, и сейчас принимают активное участие в общественном труде. Юбиляров

## Успех ленинградских домостроителей

МОСКВА, 2 января. (ТАСС). Уровни производительности труда, намеченного на конец семилетки, достигли монтажники Полосовского домостроительного комбината Главендустрострой. О своих достижениях бригада сообщила в письме Первому секретарю Центрального Комитета КПСС и Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Товарищ Н. С. Хрущев от имени Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР поздравил ленинградских домостроителей с большим трудовым успехом — освоением скоростного монтажа крупнопанельных жилых домов и досрочным выполнением плана.



## Пленуму ЦК КПСС — достойную встречу

### Проектная мощность перекрыта

Два года назад на заводе «Карболит» была пущена первая очередь крупнейшего в Советском Союзе цеха фенопластов. Благодаря упорному, настойчивому труду рабочих, инженеров, техников. Каждая группа разрабатывает определенную тему. Например, группа, возглавляемая молодым инженером А. Т. Еремичевым, «расширяет» узкое место в цехе — охлаждение смол. Громоздкие, малоэффективные ватны-коллоидники будут заменены малогабаритными, но высокопроизводительными охлаждающими барабанами.

Много и других важных задач успешно решают люди пылливой мысли. Так, рационализаторы разрабатывают дистанционные регистраторы, которые помогут автоматизировать дозировку сыпучего сырья, заменят транспортные механизмы на вибрационные транспортеры. Перспективной является работа по механизации и автоматизации оборудования в отделении древесной муки. Здесь рабочие будут полностью освобождены от тяжелого физического труда.

В. ФЕОФИЛОВ, работник цеха.

В прошлом году они подали свыше 250 предложений. Сейчас в цехе действует 8 творческих групп новаторов, в состав которых входят передовые рабочие, инженеры, техники. Каждая группа разрабатывает определенную тему. Например, группа, возглавляемая молодым инженером А. Т. Еремичевым, «расширяет» узкое место в цехе — охлаждение смол. Громоздкие, малоэффективные ватны-коллоидники будут заменены малогабаритными, но высокопроизводительными охлаждающими барабанами.

Много и других важных задач успешно решают люди пылливой мысли. Так, рационализаторы разрабатывают дистанционные регистраторы, которые помогут автоматизировать дозировку сыпучего сырья, заменят транспортные механизмы на вибрационные транспортеры. Перспективной является работа по механизации и автоматизации оборудования в отделении древесной муки. Здесь рабочие будут полностью освобождены от тяжелого физического труда.

В. ФЕОФИЛОВ, работник цеха.

### Идет сверхплановый уголь

С первых дней нового года успешно начали работать горняки кемеровской шахты «Березовская-1». Коллективы участков и бригад встали на трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. Тон в соревновании задает участок № 5, которым руководит т. Пак. Здесь обе лавы переведены на циклический режим. Зайбишки в совершенстве освоили сменный комплекс. 1 января участок выполнил план на 147 процентов и записал на свой сверхплановый счет первые 237 тонн коксуемого угля.

Организовано приступили и работе в первые дни третьего года семилетки шахтеры Белова и Киселевска. Свыше 40 предприятий комбината «Кузбассуголь» работают с перевыполнением плана.

### Подарок зиницев

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). Щедрый подарок январскому Пленуму ЦК КПСС подготвили коллектив шахты «Зиница-Капитальная».

Зиницын научился безубыточно хозяйствовать на своем предприятии. За два минувших года семилетки они не взяли от государства ни одного рубля дотации. Напротив, шахта получила более 40 млн. рублей плановых накоплений.

Борьба шахтеров за повышение всех технико-экономических показателей — обеспечила, — предпринят значительное снижение себестоимости продукции. Добыча одной тонны угля марья «К-1», например, у зиницев обходится на 34 коп. дешевле плановой себестоимости и на 22 руб. дешевле отпускной цены.

Шахта ежегодно имеет фонд предприятия на удовлетворение культурно-бытовых запросов коллектива. В результате успешной работы в 1960 году в этот фонд поступило около 150 тыс. рублей в новом денежном исчислении. За счет этих средств зиницы решили построить новый клуб и детский сад.

## ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ — В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Как-то у меня спросили: Кто из анодчиков третьего корпуса работает лучше? И долго не мог ответить на этот вопрос. Дело в том, что у нас все анодчики работают хорошо.

— А какая самая дружная смена? — Самая дружная? Мастера Павина, — не задумываясь сказал я.

Смена Владимира Андреевича Павина отличается своей рабочей спайкой, хорошим чувством товарищества.

У анодчиков из нас на счету часы и минуты. Это дисциплинирует наш труд, помогает нам быстрее вести обработку электродов, — говорит Владимир Андреевич.

Действительно, анодчики ценят время. Да и не зная. Каждый из них учится. Мастер — на четвертом курсе институту, в техникумах занимаются т. Турев, Валов, Цуканов, в школе рабочей молодежи — т. Кошкин, Бочаев, Шестерин и Солонников. Остальные посещают кружок по конкретной экономике.

Это новшество обеспечит сокращение одного рабочего в каждой смене анодчиков и даст годовую экономию 120 тысяч рублей.

В начале октября в третий корпус поступили две машины для правки штырей непосредственно у электродных ванн, сконструированные изобретателями завода. Анодчики решили быстро освоить их. Однажды рабочий Д. Савин подумал:

Управлять машинками сейчас может каждый. А учить исправленных штырей — дело муторное: разные бумажки надо заполнять, гаечниковой заниматься. Давайте откажемся от оплаты за работу по правке штырей.

— Зарабатываем мы и так неплохо. Не нужны мне эти несколько рублей, причитающиеся за правку, — поддержал своего товарища И. Солкин.

Смена единодушно одобрила это решение анодчиков. Рабочие других корпусов решили следовать примеру смены Павина и бесплатно обслуживать машинки по правке штырей.

Творческий подход к технологии производства алюминия дает возможность анодчикам совершенствовать электроды. Рационализатор Ю. Намик, В. Павин и М. Дрябин предложили забирать штыри с готовыми пластами. На 163-й ванне опробовали это новшество. Оказалось, что улучшился перепад, экономится дорогостоящая медь. Сейчас на всех ваннах внедряется это предложение. Оно поможет выработать сменной сварщика. А это опять-таки сулит большой экономический эффект.

Стало хорошей традицией перед началом смены проводить 15—20-минутные беседы. Павин делает обзоры событий, происшедших в нашей стране и за ее рубежами.

Есть среди анодчиков и свои лекторы-доказатели. Все запомнил лекцию М. Восорова «О перспективах развития породе Сталинска» и интересный рассказ В. Валова — «С кинематографом по странам мира» — о кинофильмах 1960 года.

Крепнут в смене ростки коммунистического отношения к труду. На одном из занятий кружка по конкретной экономике обсуждалась тема: «Повышение производительности труда — путь к изобилию».

— Значит, чем больше я буду давать продукции, тем богаче будет советский народ? — спросил анодчик И. И. Чебаков.

— Да, — ответил пропагандист Павин.

— Тогда надо быстрее внедрять предложение о подставках для машинок по забивке штырей, — хитровато проговорил Чебаков.

Анодчики нашего корпуса всегда занимают призовые места в общецеховском социалистическом соревновании. Это благодаря их стараниям ежемесячно мы экономим более 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии, на тысячу рублей анодной массы.

Полгода тому назад смене мастера В. А. Павина присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Она уверенно идет в своих руках знамя разведчиков будущего.

В. СТЕПАНОВ, начальник корпуса № 3 Сталинского алюминиевого завода.

## НАША новогодняя АНКЕТА

### СОЛДАТ СНОВА В СТРОЮ

ПОДХОДИЛ срок демобилизации из рядов Советской Армии. Солдаты части, где я служил, давно по полному делу не работали. Где работать? Услышали, что в Сталинске строится металлургический гигант — Запсиб. Решили ехать в Сибирь. Вместе с друзьями приехали на Антоновскую площадку и я.

С тех пор прошло полгода. Попал я в бригаду П. Штэрнова. Ребята помогли мне получить замечательную специальность монтажника. Сейчас я имею четвертый разряд. Хорошо освоили новые профессии и другие демобилизованные солдаты.

Бригада, в которой я работаю, занята на строительстве завода железобетонных изделий. На монштаже колонн, ферм и перекрытия главного корпуса мы постоянно делаем по полному делу не работали. Ушелший год запомнил для меня и тем, что я поступил в седьмой класс школы рабочей молодежи. Кроме того, я начал осваивать вторую профессию — сварщика.

Планы на будущее? Они самые заманчивые. Думаю в новом году поступить в техникум, чтобы по окончании строительства завода остаться на нем сталеваром.

В. ЗАЙЦЕВ, монтажник управления «Сталинскметаллургстрой».

## ЗНАМЯ МЫ ВЕРНЕМ

НАШ коллектив два квартала подряд держал первенство среди автомобилистов Белова. В третьем квартале мы тоже имели самые высокие показатели. Но перекладываясь, один из шоферов допустил нарушение трудовой дисциплины.

Третий год семилетки мы встречаем хороними трудовыми показателями. Годовое задание по грузоперевозкам коллектив выполнил 5 декабря.

У нас много хороших водителей. Но особенно хочется отметить Петра Михайловича Наумченко. Своей годовой план он выполнил еще ко Дню строителя. Отлично трудятся шоферы М.

Сметанин, В. Марьян, А. Антонов, Ж. Алоев.

В новом году на Беловской ГРЭС строительные работы наступают в решающую фазу. В связи с этим предстоит перевести очень много строительных материалов. Мы будем, как и сейчас, работать в три смены. Организуем широкий обмен опытом, а также шефство опытных шоферов над новичками. Приложим все силы к тому, чтобы в третьем году семилетки АТК работала еще лучше. Надеюсь, что нам удастся вернуть перекладываясь Красное знамя и уже не отдавать его никому.

И. НОСОВ, партгрупповик АТК Беловской ГРЭС.









# КАК С ГУСЯ ВОДА...

«Если хочешь быть покоем, — писал Козьма Прутков, — не принимай труд и неприятностей на свой счет, но всегда относись к ним как к казенным».

Не могу утверждать, что Владимир Владимирович Юртин хорошо помнит этот афоризм. Но суть его он усвоил.

Уж где-где, а в делах снабженческих всякое случается... На строительство Западно-Сибирского завода, с помесью «Антоновская площадка», грузов поступают мизерно. Не так просто работать из-за отсутствия технического снабжения, возлагаемая Юртинским, только успевай разворачиваться. А грузы все идут и идут...

— Нет, — решил Юртин, — если я и мои помощники научит все по счету принимать, сутки короткими покажутся.

— Не пойдет так! — поддержал начальнику его заместитель Королев, — не будем крохоборничать на такой большой стройке — пусть ли думать о каких-то мелочах...

И с этого началось. За получением и передачей грузов контроль ослаб. Стройматериалы транспортными отправлялись на стройки без всякого оформления.

Как говорится, дальше в лес, больше дров. Уезд грузов по номенклатуре и весу постепенно замесил учет числа вагонов. На карточках прихода материалов от поставщиков появились записи: цемент — 5 вагонов, сталь арматурная — 2 вагона, лес-пиловочник — 3 вагона...

Росла путаница в учете, снижалась ответственность работников за сохранность ценностей.

Но на стройках треста «Сталинскметаллургстрой» далеко не все работниками были по душе порядки Юртина и его помощников. Цемент, металл, лес и другие материалы, количество которых не соответствовало накладным, строили просто не признавали и ставили об этом известность контрольным технабам.

— Материалы найдутся, — утешал строителей Юртин.

— Разыщем, разберемся, — вторили его помощники.

Шло время. Увеличивался перечень «потерянных» грузов. Заволновались бухгалтерия: как быть, с кого спрашивать?

Поступила команда — заносить «потерянные» материалы в подотчет заведующих складами конторы Пулко и Андреева. И хоть часто видели на Антоновской площадке этих двух приятелей глыми, но они моментально протрезвели и не соглашались нести ответственность за недостачи материалов. Выяснилось, они в кабинет Юртина и стали просить об увольнении, но начальники уполномочили.

— Зря боитесь, я ведь тоже отвечаю.

В подтверждение этого он дал указание об открытии подотчета на свою и заместителя фамилии.

— Разберемся же в конце концов, — думал он.

Пришло время инвентаризации ценностей. На складах конторы не оказалось материалов на 793 тысячи рублей. Не хватало цемента, металла, угля, леса, разных изделий. На подотчете Юртина и его заместителя Королева числилось всего того на 406,5 тысячи рублей.

Расматривая акты инвентаризации, Юртин заключил:

— Времени ушло немало, недостающие материалы надо списать...

Сказано — сделано. Инвентаризационная комиссия (а ее пред-

седателем был все тот же Юртин) списала за счет расходов на заготовку и приобретение все недостающее. Легко и просто!

Юртин вообще привык решать все просто. На Антоновской площадке рассказывают, что контора технаба треста подчас занимается поисками того или иного материала чуть ли не по всему Советскому Союзу, не зная, что на собственных складах его скопилось больше, чем надо. Правда, найти что-нибудь на складах конторы технаба «Сталинскметаллургстрой» нелегко. Материалы открытого и закрытого хранения, шпатель, ведро, пылесос, и т.д. и т.д. — все смешанно, добрая половина их летом и зимой находится под открытым небом. А о кирпиче, например, и говорить не приходится, он неизменно выгружается из вагонов навзлом.

Стоит ли после этого удивляться, что только за 9 месяцев прошлого года контора Юртина «похорила» треста более чем 3 млн. рублей убытков!

Не раз занимались делами этой конторы работники комиссии советского контроля, представители совнархоза. Исписано было немало бумаг на акты и разные предписания, а воз и ныне там...

На строительстве Запабка говорят, что все неприятности в Юртинке сходят, как с гуся вода.

Б. ГЕРШУН.

## ВАЛЕНКИ

На одной из окраин Прокляевки проживает Дмитрий Сергеевич Пугач, «святой пастырь» горнички сектантов-пятдесятников. Маскируя свою деятельность, Пугач мужнина хит и прокляевских лет, но пылкий здоровьем. — решил заняться годичный валенок. Флагом кустаря-одноички он намеревался заманивать к себе клиентуру и вылавливать, пополнение «духовного стада».

Реклама мастера подшивки и привела в его дом престарелую Марию Порфирьевну Горюхинову:

— Валени вот пробилась. Не починишь ли?

Критически оглядев валенки, Пугач изрек:

— Починить вполне можно! Будешь в них потом до смерти ходить.

— Спасибо, родимый! За работу-то сколько спишишь?

— А чего с тебя, старой, возьмешь?

— Истинно говорю: старая! В каком году-месяцу родилась, не помню уж...

Скоро, поди, восемьдесят стукнет, — принялся Пугач, и в глазах его загорелся азартный огонек kota, увидевшего мышью. — Хочешь, смерть благодатью воспринять — вступи в нашу общину. Только через нашу общину пролегал тротуар, дай царствует вечное ликование!

... Более часа сговаривал и убеждал Пугач Марию Порфирьевну примкнуть к сектантам. Прозил адовыми муками вечного ки-

пения в смоле. Обещал материальную поддержку и на этом свете: «Я тебе валенки даром подожлю!» А когда умоли, выжидал, пока усталая за старуху.

Все сказал? — сплюснул начала Мария Порфирьевна. — Ну, теперь, меня послушай. Верующую себя считала. Грамоте при Советской власти обучилась и читала «святое», евангелие год два, три. Каждую ночь на коленях перед спасовым ликом валалась и просила: «Помоги!» Но помощи не было. Надумишь тут добрые люди к Советской власти обратиться. Она мне помогла. Девя на ноги поставила, всем образование дала, в люди вывела. Не верю я теперь ни в какого бога!

— В геинне огненной гореть будешь! — заревел Пугач.

— А этого не хочешь? — Мария Порфирьевна показала «святому отцу» кукиши.

Пугач остолбенел, а пришла в себя, среб валенки и выбросил их через распахнутую дверь на улицу.

— Вали отсюда, старая порчица! Подшивай в другом месте...

Мария Порфирьевна вышла степенно, гордо, не удостоив хозяйка дома ни словом, ни взглядом. Только плюнула за порогом.

Как старый валенок, разваливается «духовная фирма» Пугача. И никакой драмой этот валенок не подожжешь.

А. СНЕТКОВ.  
(Корр. «Кубасс»).

# Положение в Конго

ПАРИЖ, 2 января. (ТАСС). Вчера парашютисты Мобуту, используя в качестве плацдарма бельгийскую подпольную территорию Руанда-Урунди, начали поход на Букаву — главный город конголезской провинции Киву. Как известно, население и местные гарнизоны провинции поддерживают законное конголезское правительство. Перестрелка на границе продолжалась несколько часов. К полудню войска провинции контролировали положение. 140 парашютистов Мобуту 31 декабря прибыли на самолетах «ДС-3» и «ДС-4» в административный центр Руанда-Урунди г. Усумбура и в полночь на грузовиках выехали к конголезской границе.

аэродрома в Усумбуре уже по-прежнему в качестве плацдарма конголезские самолеты с солдатами. Однако фанаты показывают, что все эта операция была заранее подготовлена в Брюсселе.

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер в Лулуабурге (конголезская провинция Касаи) сообщает о циркулирующих там слухах, согласно которым Мобуту рассчитывает захватить Букаву и затем начать наступление на столицу Восточной провинции г. Стэнливилль одновременно с двух сторон — из Киву и из Экваториальной провинции.

людей демонстрировать свою верность Касабубу».

Позже Касабубу и Мобуту принимали в Лулуабурге военный парад. Трехтысячная толпа жителей Лулуабурга встретила мобутуовских головорезов возгласами «Да здравствует Лумумба!». Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что как только замолк военный оркестр, жители «заели лумумбистский гимн». Среди собравшихся были распространены листовки с лозунгами: «Долой Касабубу и Мобуту!», «Смерть предателям!», «Да здравствует Лумумба!».

По сообщению агентства Франс Пресс, представитель ООН в Леопольдвилле назвал использование войсками Мобуту подпольной территории Руанда-Урунди, за которую ООН несет особую ответственность, «серьезным событием».

Выступая 31 декабря на пресс-конференции, главный военный советник специального представителя генерального секретаря ООН в Конго генерал Ринки заявил, что «ООН ничего не известно» о переброске мобутуовских войск в Киву и что вооруженные силы ООН в Букаву «помешают всякой попытке этих войск пересечь границу в Руанда-Урунди». Между тем, сообщает агентство Франс Пресс, нигерийские солдаты из состава вооруженных сил ООН, размещенные вдоль границы, «не вмешивались в перестрелку» при попытке мобутуовцев перейти границу.

Наблюдатели в Леопольдвилле считают, что нарушение международного права, выразившееся в предоставлении Мобуту подпольной территории Руанда-Урунди для вторжения в Киву, может иметь самые серьезные последствия. Корреспондент Франс Пресс сообщает из Брюсселя об осыпке на бельгийское радио, что правительство Бельгии официально разрешило высадить войска в Усумбуре. С аэродрома бельгийцы провели их кружным путем к границе напротив Букаву.

ПАРИЖ, 3 января. (ТАСС). Выступая вчера по леопольдвилльскому радио, Касабубу объявил о своем намерении созвать 25 января так называемую «конференцию круглого стола». Эта конференция, как ясно вытекает из заявления Касабубу, призвана изменить конституцию Республики Конго и придать видимость законности мертворожденному «правительству» Илео. По словам Касабубу, эти решения должны быть приняты конференцией круглого стола в обход парламента, где подавляющее большинство депутатов, как известно, поддерживает законное правительство Лумумбы.

НЬЮ-Йорк, 3 января. (ТАСС). Отряд мобутуовских парашютистов, предпринявший попытку захватить в ходу Букаву — главный город провинции Киву, был почти полностью уничтожен войсками законного правительства. Как передает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, от парашютистов было убито, а остальные бежали в Руанда-Урунди — на подпольную территорию ООН, находящуюся под управлением Бельгии и используемую сейчас в качестве базы для операций мобутуовских отрядов против Восточной провинции и провинции Киву. 30 раненых мобутуовских парашютистов, по сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, находятся сейчас в бельгийском госпитале в городе Усумбура (Руанда-Урунди).

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). В корреспонденции о попытках Мобуту превратить провинцию Касаи в плацдарм вторжения своих банд в Восточную провинцию корреспондент западных информационных агентств вынужден признать, что население провинции Касаи поддерживает законное правительство.

На днях провинцию Касаи посетил Касабубу, являющийся активным участником подготовки новых происков против законного правительства.

Корреспондент агентства Рейтер так описывает приезд Касабубу в Лулуабург — главный город провинции Касаи: «Касабубу в парадной, расшитой золотыми галунами форме, со шпалькой ехал из аэропорта в открытой машине. Его встречали приветственные выкрики полицейских, тихо пытаясь заставить небольшие молчаливые кучки

БЕЛГРАД, 3 января. (ТАСС). Главарь конголезских мятежников Мобуту лично участвовал в подготовке нападения на г. Букаву с территории Руанда-Урунди.

Как передает корреспондент агентства ТАИОГ из Леопольдвилля, по сведениям из достоверных источников, 29 и 30 декабря Мобуту был на аэродроме г. Усумбура — административного центра Руанда-Урунди и договорился с бельгийскими властями о всех деталях нападения на провинцию Киву. Эта поездка Мобуту в Усумбуру, отмечает корреспондент, бесспорно показывает, что бельгийское правительство, хорошо информировано о его планах и оказывает Мобуту прямую военную помощь в операциях против провинции Киву.

Новое месторождение нефти в Индии

ДЕЛИ, 2 января. (ТАСС). В штате Ассам в районе Гудрасагар обнаружено новое месторождение нефти. Это уже третье нефтяное месторождение, найденное за последние два с небольшим года индийской государственной комиссией по нефти и газу.

В разведке нефти в этом районе активные участие принимали советские нефтяники. Также с помощью советских специалистов по нефти в сентябре 1958 года была найдена нефть в районе Камбеа, а в июне 1959 года — в районе Анкалешвар. Советские нефтяники, помогающие индийскому народу в создании естественной нефтяной промышленности, еще и еще раз опровергли утверждения «западных специалистов», пытавшихся всеми силами доказать, что своей нефти в Индии нет и она целиком должна зависеть от импорта нефтепродуктов из-за границы.

Обнаружение нефти в районе Гудрасагар, заявил государственный министр в министерстве стали, цедр и топлива К. Д. Малавия, является «хорошим новогодним подарком индийскому народу».

## Обращение к алжирскому народу

ПАРИЖ, 2 января. (ТАСС). Глава временного правительства Алжирской Республики Ферхат Аббас призвал алжирский народ отказаться от участия в референдуме, организованном французскими властями по вопросу об управлении Алжиром.

Выступая с речью по тунискому радио, Ферхат Аббас вновь подчеркнул решимость алжирцев добиться независимости. Он указал, что «французская армия собирается заставить алжирцев проголосовать в соответствии с директивами, полученными от французского правительства».

«Наша борьба стала для народов Африки битвой за свободу. Для многих и многих свободных людей всех континентов, включая и все возрастающее число французов, наша борьба означает борьбу за восстановление достоинства человека и уважение его прав», — сказал в заключение Ферхат Аббас.

## Краткие сообщения

● Факельным шествием в Халле ознаменовалось вчера вечером окончание «Похода мира» от западного до восточного побережья Англии. В факельном шествии приняло участие более 500 человек.

● Поход был организован молодежной группой «Движения за ядерное разрушение».

● Совет министров Кубы утвердил государственный бюджет страны на 1961 год в размере 1.435 миллионов песо. Подавляющая часть ассигнований бюджета предназначается на развитие экономики страны. Только на создание новых промышленных предприятий ассигновано 200 миллионов песо. Бюджет предусматривает также расходы в размере 95 миллионов песо на жилищное строительство, 123 миллиона песо на образование.

● Совет министров Кубы принял декреты об установлении дипломатических отношений с Демократической Республикой Вьетнам, Монголией, Англией, Венгрией и Республикой Мали.

● Штаб-квартира ООН сообщила, что 4 января состоится заседание Совета Безопасности, на котором будет рассмотрено заявление Кубы об угрозе агрессии против ее суверенитета со стороны США.

● В журнале «Горлд Ньюс» помещено сообщение издательства «Лоуренс Энд Уишар» о том, что оно впервые в Англии предприняло издание полного собрания сочинений В. И. Ленина в 40 томах. Первые два тома уже вышли в свет.

● Польская угольная промышленность завершила 1960 год небывалым успехом — обшей сложности шахтеры выдвинули на-гора 104 млн. 435 тыс. тонн каменного угля. План на 1960 год угольная промышленность Польши выполняла на 11 дней раньше срока.

● 2 января в Бангкоке состоялась созванная по настоянию США чрезвычайная сессия совета СЕАТО. На сессии обсуждалось положение в Лаосе. После заседания, длившегося один час, никакого официального заявления сделано не было.

● Парижские газеты сообщают об активизации накануне референдума ультраконголезских элементов Алжира, атакующих алжирскую политику правительства с крайних правых позиций. Среди европейских населения города Алжира распространяются антиправительственные листовки. В департамент Оран периодически действует подпольный радиопередатчик, передающий военные марши и призывы к населению бороться за «французский Алжир».

● В апреле этого года в Эрфурте (ГДР) откроется международная выставка садоводства, овецоводства и цветоводства. Принять участие в ней уже изъявили желание СССР, Китайская Народная Республика, Польша, Венгрия, Румыния и другие страны.

## Клеветников и ответу

ПАРИЖ, 2 января. (ТАСС). 26 января в Лионе начнется судебный процесс, на котором будут разбираться иск советского писателя Анатолия Кузнецова к издателю лионского архиепископата Эммануэлю Виту, который выпустил в свет книгу «Красная звезда в тумане». Эта книга представляет собой совершенно искаженный и сокращенный перевод известного романа Кузнецова «Продолжение легенды». «Переводчик» романа некий Поль Шадей — под видом перевода произведения острял полную мистических рассуждений антисоветскую отсезитию, полностью извращающую суть и дух романа советского писателя.

Представляющие Кузнецова адвокаты Гарсон и Амбре требуют конфискации этой антисоветской фальшивки и возмещения ущерба.

## Международная жизнь

Выступление Ф. Кастро

ПАРИЖ, 2 января. (ТАСС). Кастро подчеркнул, что революционное правительство примет все необходимые меры, чтобы предотвратить насилие над Кубой угрозу прямой вооруженной агрессии Соединенных Штатов. В ООН, сказал он, послан министр иностранных дел Кубы Рауль Роа, чтобы перед лицом мирового общественного мнения разоблачить агрессивный план США; правительство призвало кубинский народ, все революционные силы страны занять позицию боевой готовности, чтобы не быть застигнутыми врасплох. Мы делаем все, продолжал Кастро, чтобы заставить империалистов понять, что они глубоко ошибаются в оценке положения. Мы обязаны и будем защищаться, пока у нас хватит сил. Мы разоблачаем, сказал он далее, эту несуществующую ложь о ракетах. Мы ничего не знаем о них.

Империалисты хотят войны, сказал Кастро. Они живут и обогащаются за счет войн. Но народы не хотят войны. Народ Кубы не хочет войны. Но также можно сказать, что если Куба подвергнется агрессии, кубинцы будут сражаться до последней капли крови. Ничто не сможет остановить наш народ. Народы не победимы. Революционное правительство и народ Кубы в едином строю идут вперед под знаменем справедливого дела. Народ и правительство согласны здесь для того, чтобы еще раз заявить: Родина или смерть! Мы победим!

Остановившись на вопросах просвещения, Кастро сказал, что новый, 1961 год будет на Кубе «годом образования». Революция, указал Кастро, превратила все крупнейшие военные крепости и казармы в школы. Сейчас под знаменем справедливого дела, в бывших военных школах тысячи детей обучается 40 тысяч детей. В момент, когда

## Победа патриотов Лаоса

ХАНОИ, 2 января. (ТАСС). Войска законного правительства Лаоса совместно с боевыми частями Патет-Лао освободили от мятежников столицы провинции Фонг-Сали (на севере Лаоса) и Сиенг-Куанг (восточная часть Лаоса).

Большинство офицеров и солдат мятежников в Сиенг-Куанге сдались правительственным войскам. Остальные бежали на юг. Жители города вышли на улицы и устроили теплую встречу правительственным войскам и боевым частям Патет-Лао.

Тем временем в провинции Фонг-Сали правительственные войска во взаимодействии с боевыми частями Патет-Лао освободили столицу провинции. Руководитель мятежников майор Ххам Сон захвачен в плен.

22 декабря этот агент генерала Носавана поднял мятеж в столице провинции и заявил, что он выступает против законного правительства принца Суванна Фумы.

После освобождения города Фонг-Сали подполковник Ххам Фун, командующий правительственными войсками в этом рай-

## Бони бонитса

БОНН, 3 января. (ТАСС). Создание западногерманскими сторонниками мира своей политической партии — Немецкого союза мира, вызвало в Бонне преговоры. Боннские правящие круги пытаются найти предлог для преследования этой партии.

Газета «Генераль-анцейгер» сообщает, что боннское министерство внутренних дел и так называемое ведомство по охране конституции «взвешают» состав правления этой партии, куда входят профессор Ренате Рюмлер, граф фон Вестфален и другие

## США готовятся к открытой агрессии против Лаоса

ВАШИНГТОН, 2 января. (ТАСС). Сегодня утром президент Эйзенхауэр созвал новое совещание по Лаосу. На совещании присутствовали государственный секретарь США Герберт, заместитель государственного секретаря по политическим вопросам Мюрчент, заместитель министра обороны Дуглас, директор центрального разведывательного управления Аллен Даллес и председатель объединенной группы начальников штабов генерал Лемиттер.

Одновременно печать США продолжает провокационную шумиху о некоем «вторжении в Лаос с севера», хотя даже наиболее безответственные органы этой печати вынуждены признавать, что у них «нет никаких фактов», подтверждающих такое вторжение.

Вместе с тем воистинна США начала опасные действия по расширению американской интервенции в Лаосе. Как сообщает обозреватель агентства Ассошиэйтед Пресс Хайтауэр, Соединенные Штаты предприняли осторожные шаги в направлении открытой «военной интервенции против коммунистических сил в Лаосе». К побережью Индонезии уже направлены американские авианосцы «Лексингтон», «Беннингтон», эсминцы и транспортные суда, на борту которых находятся солдаты морской пехоты.



В Соединенных Штатах Америки произошла воздушная катастрофа, признаваемая одной из крупнейших в истории гражданской авиации. Столкнувшиеся над Нью-Йорком два крупных пассажирских самолета упали в разных районах города, вызвав сильные пожары и причинив большой материальный ущерб. Кроме погибших пассажиров, имеются человеческие жертвы среди населения.

На снимке: тушение пожара на месте падения реактивного самолета в Бруклине. Фотохроника ТАСС.





# ПЕСНИ ПОЛЕСЬЯ

Морозно. По-новому праднична наша зима. А на сцене драмтеатра цветет яркими красками, звенит славными мелодиями, кружится ветром солнечного лета, волнует и удивляет народное искусство Полесья. Хор «Ленок» Житомирской областной филармонии — снова в Кузбассе. Его концерт в Кемерове прошел в сердечной обстановке под радостные аплодисменты. Он открылся торжественным «Приветствием русскому народу» в исполнении всего состава хора. А затем полились то задумчивые лирические, то полные лукавого юмора полесские народные песни. Завершила зад песня Ниценовского в исполнении смешанного хора «Закувала та сыва зозуля», развеселила украинская народная песня в обработке художественного руководителя Анатолия Авдеевского «Як була я малючка». По просьбе слушателей солист хора Борис Мельничук исполнил «Рупничок» Майборды. Несколько раз вызвали солистов Вячеслава Кочубя и Николая Ивануца. И бесконечно благодарили зрителя хорейстера Николая Родионова, вдохновенно руководившего хором.



# В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ

Районный Дом культуры по своему положению должен быть опорой отдела культуры в осуществлении массовых мероприятий, в проведении методической работы в сельских, совхозных и колхозных клубах, красных уголках.

В Ижморке он таким не стал. И просто диву даешься, как могло это случиться. Здесь созданы все необходимые условия для широкого развертывания культурно-просветительной и политико-массовой работы: здание большое и новое, построенное по типовому проекту. Зрительный зал, насчитывающий 360 мест. Просторные фойе, читальня, зал и три комнаты для кружковой работы. Объемная сцена оборудована световой аппаратурой, хорошими кулисами, занавесом. Имеются музыкальные инструменты: пианино, комплект инструментов для духового оркестра, баян. Приобретены два магнитофона.

Однако уже первый взгляд на фасад здания, потом на его

внутреннее убранство приводит к мысли, что Дом культуры стоит в стороне от сельской действительности: ни одного лозунга, ни одного плаката, ни одного стенда.

В запущенном состоянии находится массовая работа. В течение минувшего года в Доме культуры проведены только три тематических и два литературных вечера, три спектакля и 11 концертов. Шли своим чередом кинофильмы и вечера танцев. Лекции и беседы, разумеется, проводились, но сколько их было, работники Дома культуры даже не знают.

В фойе Дома культуры висит кусте объявление, говорящее о том, что драматический кружок работает ежедневно, духовой оркестр — четыре раза в неделю, изюмкружок — три, а баянстов, хоровой, танцевальный, вокальный кружки, эстрадная группа — по одному и по два раза в неделю. Но это — ложь! Никаких кружков, кроме драматического, которым руководит тов. Сурков (он же художественный руководитель Дома культуры), и духового оркестра, в Доме культуры нет.

Тов. Сурков работает не торопясь, не утомляя себя излишними заботами. Он считает себя только «режиссером» в драматическом кружке и убежден, что остальными кружками должны заниматься директор, инструктор-массовик, баянист, кто угодно, только не он, художественный руководитель.

В Ижморке десятки людей тянутся к культурно-массовой работе. Стоило только объявить о приезде сюда балетмейстера Центрального дома народного творчества им. Н. К. Крупской тов. Сергеевича, и в Дом культуры собралось, по меньшей мере, сто человек, желающих получить некоторые знания в области танцевального искусства. Вот другой факт, говорящий о больших возможностях развития культуры в селе. С большим увлечением

района М. М. Струкова, председатель райкома ДОСААФ Олег Архипов, инспектор отдела культуры Нина Чичканова, кузнец РТС Николай Егоренков, плотник коммунального хозяйства Константин Гагин, шофер Олег Шальгин и другие. Немало найдется в районном центре и желающих участвовать в работе хорошего музыкального, танцевального и других кружков.

Никто в Доме культуры не ведет разговора о плане работы на 1961 год, об отчете Дома культуры перед населением и выборах нового совета, о наглядной агитации и обо всем том, чем должен заниматься Дом культуры в нынешних условиях.

Хочется верить, что райком КПСС, районполком, отдел культуры и тот замечательный актив интеллигентной Ижморского района, который возглавил в нашей области поход за культуру, обратят серьезное внимание на районный Дом культуры и сделают все для того, чтобы он стал любимым местом отдыха трудящихся, настоящим центром массово-политической и культурно-просветительной работы в районе.

Хороший концерт. Довольны зрители. И все-таки хотелось бы видеть «Ленок» более слаженным. Программа выглядит неровной: есть слабые номера. Главному балетмейстеру Михаилу Виленскому хочется заметить, что некоторые народные песни недостаточно выразительны и поэтому мало понятны русскому зрителю. Желатели также предвещают исполнению перевод некоторых белорусских и украинских песен.

Полесский народный хор выступил с концертами во многих городах Кузбасса.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

# ВНИМАНИЕ! Машины идут без сигналов

Дорогая редакция! В декабре минувшего года исполком областного Совета депутатов трудящихся принял решение о введении с 1 января с. г. новых правил уличного движения.

Что это за решение? Какие, хотя бы наиболее важные, изменения вносятся в правила? Нам, шоферам, очень нужно знать об этом.

Ф. АНДРЕЕВ, шофер первой Кемеровской автобазы.

Низко мы публикуем решение облисполкома (в сокращенном виде) и статью работников ГАИ гг. Исаева и Мельникова.

О введении общесоюзных Правил уличного движения по городам и районам Кемеровской области

Решение № 967 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

В целях упорядочения движения местного транспорта и пешеходов в городах и сельской местности Кемеровской области исполком областного Совета решил:

1. Ввести в действие с 1 января 1961 г. Правила уличного движения, утвержденные приказом министра внутренних дел СССР № 25 от 11 января 1960 г.

2. Утвержденные исполкомом областного Совета 30 июля 1959 года решением № 593 Правила уличного движения по Кемеровской области считать утратившими силу.

3. Обязать всех руководителей предприятий, организаций и учреждений, в ведении которых имеются автотранспорт, тракторы и дорожно-строительные машины, со всем водительским составом в период до 1 апреля 1961 г. провести техминимум по изучению общесоюзных Правил уличного движения с последующим приемом экзаменов.

4. Обязать исполкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся до 1 марта 1961 года изготовить и установить по улицам и дорогам городов и районов необходимое количество дорожно-сигнальных знаков согласно новому ГОСТу.

С 1 января 1961 года во всех населенных пунктах водителям механического транспорта все равно запрещается пользоваться звуковыми сигналами с 12 часов ночи до 6 часов утра, а в городах и местах расположения санаторно-курортных учреждений — круглосуточно.

Это очень серьезное дополнение к ранее действующим правилам. Оно накладывает особую ответственность не только на водителей, но и каждого человека.

# КОРОТКО

В ДЕКАБРЕ трудящиеся Кемерово получили 514 квартир и общей жилищной площадью 17.772 квадратных метра.

В КАНУН НОВОГО ГОДА строители областного центра слади в эксплуатацию кинотеатр «Пионер» на Весенней улице, баню на Вокзальной улице, детский сад на 125 мест для коллектива завода «Кузбассэлектромотор».

ВЕСЕЛО проводят новогодние каникулы кемеровские школьники. В разных концах города на улицах установлено 33 эл.к., 250 эл.к. красуются в клубах и школах. Тысячи детей ежедневно бывают в цирке, театре, клубах и дворцах культуры.

Во дворах крупных домов родителю совместно с домоуправлениями построили 27 катков и 20 ледяных площадок.

Более 4.500 школьников проводят каникулы в детских оздоровительных лагерях.

Школа без учителей

Село наше Праздника электрифицировано. Есть у нас и радио. А вот со школой нам не везет. В 1959 году уехала преподавательница основных предметов. На ее место никого не прислали. Ребята старших классов по мере сил заменили учительницу. В следующем учебном году прислали в школу трех «учителей», только что окончивших 10-й класс вечерней Марининской школы.

Группа жителей села Праздника Марининского района.

Юрий Власов — лучший спортсмен Европы

ВАРШАВА, 2 января. (ТАСС). Польское агентство печати (ПАП) провело новогоднюю анкету среди спортивных журналистов 15 европейских телеграфных агентств, в том числе ТАСС. Франс Пресс, Рейтер, для определения десяти лучших спортсменов Европы. Юрий Власов получил наибольшее количество оценок и занял в этом списке первое место.

Далее идут: спринтер Арктик Хари (ФГР), советский легкоатлет Петр Волотовский, румынский спортсменка Юлиана Балац, польский легкоатлет Юзеф Шмигд, советский гимнаст Борис Шахлин, известный прыгун на лыжах Хельмут Ренгальд (ГДР), польский стайер Здислав Кипшиков, итальянский спринтер Ливно Берутти и олимпийский чемпион по прыжкам в воду Ингрид Крамер (ГДР).

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

# По стране

РЕКОНСТРУКЦИЯ ПЯТИ ЦЕХОВ завершена в восточном году на московской фабрике «Парижская Коммуна». Это дало возможность увеличить выпуск продукции до 50 тысяч пар обуви в сутки, т. е. достичь уровня, запланированного на конец семилетки.

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ Ленинградского многопрограммного телевизионного центра вступила в строй. Телецентр располагает сейчас студиями площадью 600 и 150 квадратных метров и дзвончатой аппаратурой. Вчера состоялась первая опытная передача.

Это событие совпало с открытием магистральной телевизионной линии Москва—Ленинград, соединившей в единую телевизионную систему Ригу, Таллин, Ленинград, Москву, Киев и Ростов-на-Дону. Теперь эти города будут систематически обмениваться телевизионными программами.

ЗАВЕРШЕН ПЕРЕВОД на электрическую тягу Красноярской железной дороги от Мариинска до Тайшетта. Длина электрифицированного участка Транссибирской магистрали превышает восемьсот километров.

Красноярская магистраль первой в СССР электрифицирована на переменном токе. В ближайшее время от железнодорожных сетей получат электроэнергию окрестные колхозы и совхозы.

ДЕСЯТИКИЛОМЕТРОВЫЕ И ЧАСТКИ трассы на подходе к северному портулу тоннеля Тюя-Анту, пробитого в скальном массиве на высоте более трех километров над уровнем моря, сделаны перед вводом в эксплуатацию горной автомагистрали Фрунзе—Ош. Автоколонны с народнохозяйственными грузами впервые в этом году прошли еще на двух сложных отрезках высокогорной дороги — через перевал Кок-Бель, по крутым берегам бурного Нарына. Ныне уже введено в строй больше половины пути шестистоткилометровой автомобильной трассы. Через горные потоки перекинуты десятки мостов, вынуты многие миллионы кубических метров каменного грунта.

Мастерам хоккейной команды «Шахтер», как воздух, нужны резервы из молодежи. Как они готовятся в городах, наглядно показала юношеские соревнования по хоккею с мячом, проведенные в Прокопьевске. Для участия в них прибыли команды Сталинска, Бельова, Ленинска-Кузнецкого, Осинников, Анжеро-Судженска и Тайги.

Уже первая игра пропущена с бедолами выявила, что хоккеисты по-настоящему подготовились к турниру. Правда, первая половина встречи не дала герцога — 2:2. После отдыха хозяевам удалось забить решающий гол. Затем они легко победили хоккеистов Ленинска-Кузнецкого — 4:0.

Егорьев фильм «Молодая команда» Анжеро-Судженска. Юношеский коллектив этого города выиграл у Осинников — 7:2, кузнецкий — 4:2.

Финальный поединок прокоп-

в Ижморке десяти людей тянутся к культурно-массовой работе. Стоило только объявить о приезде сюда балетмейстера Центрального дома народного творчества им. Н. К. Крупской тов. Сергеевича, и в Дом культуры собралось, по меньшей мере, сто человек, желающих получить некоторые знания в области танцевального искусства. Вот другой факт, говорящий о больших возможностях развития культуры в селе. С большим увлечением

Тов. Сурков работает не торопясь, не утомляя себя излишними заботами. Он считает себя только «режиссером» в драматическом кружке и убежден, что остальными кружками должны заниматься директор, инструктор-массовик, баянист, кто угодно, только не он, художественный руководитель.

В Ижморке десятки людей тянутся к культурно-массовой работе. Стоило только объявить о приезде сюда балетмейстера Центрального дома народного творчества им. Н. К. Крупской тов. Сергеевича, и в Дом культуры собралось, по меньшей мере, сто человек, желающих получить некоторые знания в области танцевального искусства. Вот другой факт, говорящий о больших возможностях развития культуры в селе. С большим увлечением

Упорной была борьба за первое место в забеге на 5 километров. Чемпионом спартакиады стал Анатолий Якимов, прошедший свой маршрут за 19 мин. 15 сек. Пять Рыгазов проиграл победителю 25 сек.

Из 213 стартовавших на этой дистанции 123 человека выполнили разрядные нормативы. Первое место в командном зачете завоевала учебная группа «В», которой вручен переходящий кубок.

Сейчас в училище, кроме лыжного спорта, многие занимаются боксом, борьбой, хоккеем. Учащиеся убеждены, что массовость в спорте — основа хороших результатов. Наци лыжники упорно готовятся к областным соревнованиям среди учебных заведений профтехобразования, которые состоятся в январе.

Н. РОХИН, пом. директора училища по культурно-воспитательной работе.

Мастерам хоккейной команды «Шахтер», как воздух, нужны резервы из молодежи. Как они готовятся в городах, наглядно показала юношеские соревнования по хоккею с мячом, проведенные в Прокопьевске. Для участия в них прибыли команды Сталинска, Бельова, Ленинска-Кузнецкого, Осинников, Анжеро-Судженска и Тайги.

Уже первая игра пропущена с бедолами выявила, что хоккеисты по-настоящему подготовились к турниру. Правда, первая половина встречи не дала герцога — 2:2. После отдыха хозяевам удалось забить решающий гол. Затем они легко победили хоккеистов Ленинска-Кузнецкого — 4:0.

# А. БРАТЕНКОВ, директор областного Дома народного творчества.

Пос. Ижморка.

В одном из декабрьских номеров «Кузбасса», минувшего года была опубликована статья главного инженера треста «Кемероволес», т. Скубенский «Служить лесу», в которой он затронул очень важные на наш взгляд вопросы.

Автор статьи ошибается в главном. Он утверждает, что управление лесного хозяйства Кемеровской области запрещает рубку соснового и елового кедров. На самом же деле кедр с явными признаками отмирая отводится в рубку не только единичными экземплярами, но и целыми массивами.

Так, в 1959 году специальной комиссией были обследованы и названы в рубку кедров в Марининском и Тисульском лесхозах.

Но для т. Скубенского этого, по-видимому, мало. Иначе промозжало, подведомственные тресту «Кемероволес» не нарушали бы существующих правил и не производили бы самовольную рубку кедров. Тов. Скубенский, наверное, знает, что в одном только Урюпинском лесхозом весной минувшего года самовольно вырублено 1.200 кубометров кедров.

Кстати сказать, древесина его часто используется не по назначению: для постройки разного

вида подсобных сооружений, при с успехом можно заменить пихту и лиственные породы.

То рачительное хозяйственное лесом, которое предлагает т. Скубенский, может привести к полному уничтожению и без того катастрофически быстро вырождающейся ценной породы. Дело в том, что кедр плохо возобновляется естественным путем. Говорить же о том, насколько полезен кедр, пожалуй, нет нужды: без него не будет ценной древесины — бели и соболя, так как они обитают в основном в кедровых. Не будет и ореха, который, даже при среднем урожае, может в два-три года с лихвой окупить стоимость древесины кедров.

Конечно, стихийная заготовка орехов шишкарями губит кедр, тем более, что добыча шишек ведется иногда колотами, кузальниками и даже путем обжиги суфле. Но с этим мы в силах бороться.

Повторяю, гораздо опаснее то, что предлагает т. Скубенский — отдать кедр на откуп лесной промышленности.

Б. ХИЛИНСКИЙ, зам. начальника областной инспекции лесного хозяйства и охраны леса.

НА СНИМКАХ: поет Полесский народный хор (справа); «Воронежская плавосая». Фото В. Языченко.

# НЕ РУБИТЬ, А БЕРЕЧЬ!

В одном из декабрьских номеров «Кузбасса», минувшего года была опубликована статья главного инженера треста «Кемероволес», т. Скубенский «Служить лесу», в которой он затронул очень важные на наш взгляд вопросы.

Автор статьи ошибается в главном. Он утверждает, что управление лесного хозяйства Кемеровской области запрещает рубку соснового и елового кедров. На самом же деле кедр с явными признаками отмирая отводится в рубку не только единичными экземплярами, но и целыми массивами.

Так, в 1959 году специальной комиссией были обследованы и названы в рубку кедров в Марининском и Тисульском лесхозах.

Но для т. Скубенского этого, по-видимому, мало. Иначе промозжало, подведомственные тресту «Кемероволес» не нарушали бы существующих правил и не производили бы самовольную рубку кедров. Тов. Скубенский, наверное, знает, что в одном только Урюпинском лесхозом весной минувшего года самовольно вырублено 1.200 кубометров кедров.

Кстати сказать, древесина его часто используется не по назначению: для постройки разного

вида подсобных сооружений, при с успехом можно заменить пихту и лиственные породы.

То рачительное хозяйственное лесом, которое предлагает т. Скубенский, может привести к полному уничтожению и без того катастрофически быстро вырождающейся ценной породы. Дело в том, что кедр плохо возобновляется естественным путем. Говорить же о том, насколько полезен кедр, пожалуй, нет нужды: без него не будет ценной древесины — бели и соболя, так как они обитают в основном в кедровых. Не будет и ореха, который, даже при среднем урожае, может в два-три года с лихвой окупить стоимость древесины кедров.

Конечно, стихийная заготовка орехов шишкарями губит кедр, тем более, что добыча шишек ведется иногда колотами, кузальниками и даже путем обжиги суфле. Но с этим мы в силах бороться.

Повторяю, гораздо опаснее то, что предлагает т. Скубенский — отдать кедр на откуп лесной промышленности.

Б. ХИЛИНСКИЙ, зам. начальника областной инспекции лесного хозяйства и охраны леса.

НА СНИМКАХ: поет Полесский народный хор (справа); «Воронежская плавосая». Фото В. Языченко.

НА СНИМКАХ: поет Полесский народный хор (справа); «Воронежская плавосая». Фото В. Языченко.

# СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ НОВУЮ КИНОПОВЕСТЬ „Повесть об одной девушке“

Производство киностудии «Грузия-фильм», 1960 г.

КУЗНЕЦКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОЕКТНО-КОНСТРУКТОРСКИЙ ИНСТИТУТ УГЛЕБОГАЩЕНИЯ КузНИИУглебогащение

объявляет конкурс НА ЗАМЕЩЕНИЕ ШТАТНЫХ И ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

1. Начальников отделов: обогащения, ресурсов и топливноиспользования, экономических исследований, техники и наладки новых машин и режимов на обогатительных фабриках, проектно-конструкторского.

2. Начальника лаборатории новых и специальных методов обогащения.

3. Руководителей групп и старших научных сотрудников в отделе экономических исследований.

4. Руководителей групп и старших научных сотрудников в лаборатории: гравитационных методов обогащения, флотации, обезвоживания, сушки, коксования, автоматизации, новых и специальных методов обогащения.

Желающие участвовать в конкурсе должны подать: заявление с приложением личного листа по учету кадров с фотоксерокоп, автобиографию, нотариально заверенные копии диплома о высшем образовании и документов об утверждении в ученом звании и степени, характеристику с последнего места работы, список научных работ и отписки основных научных трудов.

Срок подачи заявлений на конкурс — до 1 марта 1961 г. Заявления и документы направлять на имя директора института по адресу: г. Прокопьевск Кемеровской области, ул. Горная, 1, КузНИИУглебогащение.

Зачисленные по конкурсу в течение трех-шести месяцев обеспечиваются квартирой.

ДК ХИМКОМБИНАТА. Военная тайна (12, 3). Капитан Дабац (5, 7, 9). КЮБ КХЗ. Максика (1, 3). Пиковая дама (5, 7, 9).

# Требуются

ТРЕСТУ «КЕМЕРОВОЖИЛСТРОЙ» — камешники, плотники, штукатуры, маляры (оплата труда сдельно-премиальная), рабочие, не имеющие специальной, для моторных организаций, ученические бригады. Иногородние одинокие рабочие обеспечиваются жильем в благоустроенных общежитиях.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Кирова, 14, в отдел кадров треста и в стройуправление.

НОВО-КЕМЕРОВСКОЙ ТЭЦ — квалифицированные газоэлектросварщики, слесари-приборщики и на временную работу — бухгалтер материальной группы.

Обращаться: Прелзаводской пос. отдел кадров ТЭЦ.

ЮЖНОЙ АВТОБАЗЕ автоуправления совнархоза — шоферы, автотослесари.

Здесь же проводится набор на курсы шоферов 3-го класса.

Обращаться: г. Кемерово, улица Вокзальная, 149.

МАРИНСКОЙ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ треста «Кемероволес» для работы в нормативно-исследовательской группе — инженерно-экономисты, знающие техническое нормирование в лесной промышленности.

Обращаться: Кемеровская область, г. Маринск, Маринская лесоперевалочная база.

КИРЗАВОДУ № 5 — дипломированные конюшеры. Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться: г. Кемерово, отдел кадров кирзавода. Тел. 9-93.

ПРЕДЗАВОДСКОЙ АВТОБАЗЕ — шоферы 1, 2, 3-го классов на новые автомашины, автослесари, автоэлектрики.

Обращаться: г. Кемерово, площадь химвкомбината, в отдел кадров автобазы (остановка трамвая № 2 «Конечная»).

КЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — шофер, свободно владеющий литературно-разговорным немецким языком, для работы на автомашине.

Коллектив урса Кемеровского совнархоза выражает соболезнование начальнику управления А. С. Шаповалову по поводу смерти его матери ШАПОВАЛОВОЙ Мари Фелоровой.